

A város nem fizethet felemelt drágasági segélyt

A számvevőség előterjesztése a tanácsban

A városi tanács legutóbb úgy határozott, hogy a városi alkalmazottak a vonatkozó kormányrendelet értelmében, amennyiben fizetésük a 8000 koronát meg nem haladja, 300 korona drágasági segély helyett 400 koronát kapnak havonta és pedig augusztus elsejétől visszamenőleg. A határozat a vonatkozó iratokkal együtt a számvevőséghez kerül végrehajtás céljából.

A számvevőség ma az iratokat visszahelyezte a tanácsban egy előterjesztés kapcsán, amelyben kimutatja, hogy a tanács határozatának végrehajtása a házipénztár mai és előrelátható helyzetében lehetetlen, s ezért a számvevőség, amennyiben a tanács mégis úgy látná jónak, csakis külön rendelet alapján hajlandó a felemelt segély folyósítására.

A házipénztár ugyanis az állandó tartalékolás mellett is alig tudott ennyi pénzt össze gyűjteni, amennyi a városi alkalmazottak rendes illetményeinek kiutalására elegendő. Ha most a felemelt drágasági segélyt kifizetné a házipénztár, akkor a legközelebbi alkalommal már a rendes járandóságokat sem lenne képes folyósítani.

A felemelt drágasági segély kiutalása mintegy 320 000 korona különbözetet jelent, ez az összeg felerészben a rendőrség, felerészben pedig tulajdonképpen az ideiglenes alkalmazottak javára lenne kifizetendő. A rendőrségnek kifizetendő havi drágasági segélykülönbözete teljes egészében a házipénztárt terhelné, minden állami visszatérítés nélkül, mert a vidéki rendőrség illetményeit rendező miniszteri rendelet legfeljebb olyan összegű drágasági segély megszavazását engedélyezte, amellyel a vidéki rendőr fizetése eléri a fővárosi rendőré.

A városi tanács ezzel szemben az egész 300 koronás segélyt megszavazta a rendőrségnek és ezzel 120 000 korona vissza nem térülő terhet vállalt, a helyzet pedig úgy alakult, hogy míg Budapesten az érvényben levő Nagy Vince féle rendelet szerint az elsőosztályú államrendőr javadalmazása 6300 korona, addig Debreczenben 9270 korona. Ugyanígy az arany általában a természetbeni felszerelést élvező állásokról és szolgákról is. Általában a törvényhatóság alkalmazottainak javadalmazása jobb, mint a fővárosi alkalmazottaké.

A számvevőség e kimutatással nem akar arra az álláspontra helyezkedni, hogy a város mereven zárkózzék el a segély elöl, de rákattint mutatni arra, hogy óvakodni kell a házipénztár olyan megterheléséről, amely kérdésessé tenné a normális fizetések rendes kiutalását.

A számvevőség tehát arra kéri a tanácsot, hogy vegye a drágasági segély felemelésére vonatkozó határozatát revízió alá és hozzon a jelenlegi hely-

zetnek megfelelő határozatot, ami nem jelentené azt, hogy minihelyt csak lehetséges és a

házipénztár kibírja, a felemelt drágasági segélyt akár visszamenőleg is ki ne utalják.

Az erdélyi reformátusok kulturmozgalma

Az erdélyi egyházkerület megállapodása a nagy-szebeni kormányzótanácsossal. — Új főgimnáziumok, felső kereskedelmi- és polgári iskolák.

Az erdélyi állami iskolákban szeptembertől kezdve tudvalevően román nyelven folyik az oktatás. Ennélfogva az egyes vallásfelekezetekre hárult át az a feladat, hogy ott, ahol eddig csak állami iskolák voltak, új tanintézetek felállítása útján tegyék lehetővé a magyar gyermekek számára az anyanyelvükön való oktatást.

A református iskolák szervezete és tanterve

Az erdélyi kormányzótanács az új magyarnyelvű iskolák felállítását a gyulafehérvári határozat alapján általánosságban engedélyezte. A részletek megbeszélése végett az erdélyi református egyházkerület hosszúságú tárgyalásokat folytatott Maniu Gyulával. Ezek eredményei a következők:

1. Minden iskola engedélyezése külön-külön kérelmezendő a város község megjelölésével és az iskola jellegének felüntetésével.

2. Kimutatandó az iskola fenntartásának anyagi biztosítéka.

3. Az iskoláknak a kidolgozás alatt álló tantervhez kell alkalmazkodniuk, amely az eddigittől a történelem és a földrajz tanítását illetőleg tér el.

4. Az alsóbb osztályokban heti négy, a felsőbb osztályokban heti 2 órán át a román nyelv tanítása.

5. Csak kivételesen és különösen indokolt esetekben lehet alkalmazni nem erdélyi születésű tanárokat. Külön kérelmezés esetiében azonban ez elé sem górdítenek akadályokat.

A kormányzótanács nem fogadta el azt az álláspontot, hogy a református iskoláknak eddig is az államtól eltérő tantervük volt.

A tanárok

6. Hosszú tárgyalás eredményeképpen a személyi kérdésekben a következőket sikerült elérni:

Állami tanárok, akik esküt nem tettek, felekezetek illetőleg iskolafenntartók által alkalmazhatók és így azokat sem üldözni, sem kiűzni nem fogják, úgy tekintik őket, mint akik nem akarnak állami szolgálatba állani. Az iskolafenntartó egyházak bármilyen vallásbeli tanárt, tanítót alkalmazhatnak. Ha a felekezetek feladják ebben a tekintetben elfoglalt álláspontjukat, ez az ő belügyük.

Az új középiskolák

A megállapodás folytán Erdély területén már számos új református iskola létesült.

Désen a szülői és az oktató személyzet reakcióval nagy áldozatkészségének segítségével megnyitottak egy református főgimnáziumot. Már háromszáz nő-

vendéke van és a tanítás rendszeresen folyik.

Főgimnázium nyílt meg és fiúiskola Fogarason, az ottani főgimnáziummal kapcsolatosan. Felső kereskedelmi és polgári iskolát alapított a brassói egyházösszeg.

Az egyházkerület alapítása az a növevő intézet, amely részben már meg is valósult, amennyiben a tanítónők képző évfolyamait Nagyenyeden megnyitották. Az intézet székhelye azonban Kolozsvár lesz s kereskedelmi, gimnáziumi tanfolyamokkal egészítik ki.

Nemsokára meg fog nyílni a diaconissza-képzőintézet, amelyben betegápolásra, nevelésre és emberbaráti oktatásra képeznek ki leányokat.

Polgári fiú- és leányiskolákat létesítettek és nyitottak meg eddig a következő helyeken: Besztercén, Dicsőszentmártonban, Fogarason, Kézdivásárhelyen, Nagyenyeden, Sepsiszentgyörgyön, Székelyudvarhelyen, Tordán.

Ezzel a sorozattal azonban az iskolaprogramnak még csak az első, legsürgősebb részét hajtották végre. Igen fontos részei azonban a kulturprogramnak az elemi iskolák, amelyeknek százával kell majd szaporítani.

Megmentik a korona értékét

A semleges államok bankjainak akciója

Bécs, okt. 21. A semleges államokban az összes nagy bankok összefogtak, hogy közös akciót indítsanak a korona-érték lehető megmentésére. A semleges államok bankjainak birtokában igen sok korona van s így ezeknek a bankoknak is nagy érdekük, hogy a korona-érték leromlásának gátat vessenek. A közös akció a magyar és az osztrák kormányok közreműködésével indul meg és a Bécsben levő összes nemzetközi missziók támogatásával. A missziókat főleg az a körülmény indította az akcióban való részvételre, hogy a korona mai értéke mellett Ausztriának élelmiszerben adott kölcsön fantasztikus összegre rug és ezen árak mellett nem lehet továbbra ellátni Ausztriát.

Hirdetés.

Tudomásra hozatik, az alanti parancsnokságnál szükség van egy románul tudó gépiróra vagy gépirőre. Az illető jó információk esetén szerződötve lesz. Azok, akik a követeiméveknél megfélemlenek, jelentkezzenek bármely délelőtti 9—11 óráig a katonai rendőrségen megyeházán, ahol beengedik, ha az őrnök a hirdetményt megmutatja.

A katonai zóna-főparancsnok.

Szigorúan büntetik a renitens gazdákat

Akik a tanácsot nem tartják illetékesnek

Megemlékeztünk már róla, hogy a közlelmezési ügyosztály, mivel a debreceni termelők nemcsak hogy terményeiket nem szolgáltatják be idejében, de tényleges készleteikről sem lehetett tisztá képet szerezni, kénytelen volt bizottságokat kiküldeni a gabona-készletek felvételére. Arról is írtunk már, hogy ezeknek a bizottságoknak a működése sem járt eredménnyel, azon egyszerű okból, hogy a gazdák megtagadták készleteik feltárását.

A városi tanács már foglalkozott a közlelmezési ügyosztály erre vonatkozó jelentésével és úgy határozott, hogy utasította a rendőrséget, szigorúan büntessen meg minden termelőt, aki a felvevő bizottságot munkájában akadályozza.

A közlelmezési ügyosztály már több konkrét esetre vonatkozólag áttette az iratokat a rendőrséghez, ahol példás büntetési szabvány ki a renitens gazdákra. A büntetés annál is inkább indokolt, mert a megállapított tények szerint a termelők körében veszedelmesen ellenséges hangulat mutatkozik a közlelmezés érdekében, illetve a tanács rendelkezéseivel szemben.

Igy például az egyik termelő kijelentette a felvevő bizottság előtt, hogy készleteit nem mutatja meg, mert ilyen rendelkezés kiadására nem tartja jogosultnak sem a tanácsot, sem a főispánt. Egy másik termelő pedig egyenesen azzal fenyegetőzött, hogy többi társait is lázítani fogja, hogy hozzá hasonlóan tagadják meg a készletek feltárását.

A rendőrbizottság szigorú ítéletei bizonyítással kijelentő hatással lesznek a termelőkre, minthogy az eddig kiszabott büntetések már is a közlelmezésre kedvező hatással jártak.

Értesítés

A katonailag megszállott területek parancsnoksága elrendeli:

a) Azon kérvények, amelyek 100 klg.-nál kisebb mennyiségű gabona, illetve zöldség szállításra vonatkoznak, azon katonai főispáni hivatalhoz terjesztendők elő helybenhagyás végett, amely alatt tartoznak.

b) Azon kérvények, amelyek 100 klg.-nál nagyobb mennyiségű gabona, zöldség vagy más élelmi szállításra vonatkoznak, a katonailag megszállott területek parancsnokságánál levő „Élelmezési hivatal”-hoz kell előterjeszteni helybenhagyás végett.

A katonailag megszállott területek parancsnoka:

Michaescu, tábornok.
Élelmezési hivatal főnöke:
Georgesou P. Ioan, őrnagy.

Posztóüzletemben

elsőrendű női és férfi szövetek a legszolidabb árban beszerezhetők

RÓTH ADOLF,
Piac-utca 77. szám.

1919 október 22.
Egy föld...
Ma déle...
a rendőrség...
cserei 104...
kosságot...
László 35...
szével agy...
aki ez ura...
szörnyetha...
A borzal...
dig a kéve...
zónitjuk...
Nagy Lá...
ladi perpa...
Legtöbbsz...
kulta, aki...
dözte az...
Nagy Lászl...
kért a fele...
art válasza...
— Men...
szertödtü...
förmedt v...
az urára...
Szó az...
szekedés...
kat teit...
mentek a...
kedés he...
kapta a...
favágó fe...
a szó sz...
totta. Ad...
fejér, am...
védett...
A gyilk...
a holt...
ment a...
mondás...
leséget é...
hadháza...
jelentkez...
ról, azon...
jelentkez...
háza sen...
A ren...
nyomoz...
tésére...
Amerika...
B u k...
L'Orier...
a jobb...
Ó a wa...
tikára...
Ház k...
Wilson...
és felsz...
kozik f...
laszolg...
kérdéző...
állam f...
Tunus...
jegyzék...
ajandék...
son eln...
országi...
alkalm...
ériékük...
És e...
letára...
egy lá...
Wilson...
merde...
Ézert...
kötört...
állam...
idegen...
kapjan...
ugyan...
jelenre...
sége...
GR...
Ez...
Ez...

Gyilkosság a Nagyesorón

Egy földműves agyonverte a feleségét

Ma délelőtti jelentés érkezett a rendőrséghöz, hogy a nagy-cserei 104. számú tanyán gyilkosságot követtek el. Nagy László 35 éves földműves feleségével agyonverte a feleségét, aki ez ura fejezecsapásai alatt szörnyethalt.

A borzalmas gyilkosságról eddig a következő részleteket közölhetjük:

Nagy László házában a családi perpatvar napirenden volt. Legelőször az asszony provokálta, aki féltékenységeivel üldözte az urát. Tegnap délután Nagy László tisztá feleségét kért a feleségétől, aki dühösen azt válaszolta, hogy niacs.

— Menj, kerj tiszta ruhát a szeretődtől, az talán fog adni! — fohémit veszekedve az asszony az urára.

Szó szót követelt, hangos veszekedés támadt, majd a szavakat teit követte, egymásnak mentek a házasfelek és a veszekedés hevében Nagy László felkapta a tüchely mellett lévő favágó fejszét és a felesége fejét a szó szoros értelmében felapította. Addig verte a felesége fejét, amíg az asszony kizsenedett.

A gyilkosság után Nagy László a holttestet a lakásba zárta, átment a szomszédba, ahol elmondta, hogy agyonverte a feleségét és most elmegy Hajdúhadháza, hogy a csendőrnél jelentkezzék. El is ment hazulról, azonban mindaddig még nem jelentkezett a csendőrségen és haza sem tért.

A rendőrség megindította a nyomozást a gyilkos kézrekerítésére.

Amerika számonkéri Wilsontól az ajándékokat

Bukarest, okt. 21. A „L'Orient“ írja: Tumulty József a jobb keze Wilson elnöknek. Ő a washingtoni Fehér Ház főtitkára. Most, mikor a Fehér Ház kórházzá vált, amikor Wilson elnök himerült, beteg és fekszik, vajjon mivel foglalkozik főtitkára, Tumulty? Válaszolgat az egész világ aggodó kérdéskódéseire? Végül az állam folyó ügyeit? ... Nem. Tumulty azzal foglalkozik, hogy jegyzéket készítsen azokról az ajándékokról, amelyeket Wilson elnök és felesége Franciaországban való tartózkodásuk alkalmával kaptak és hogy értékeiket felbecsülje.

És ez a kongresszus rendelkezésére történik. A kongresszus egy látszik neszét vette, hogy Wilsonnak és feleségének tömördek ajándékot küldtek. Ezért aztán egy régi törvényt kofort elő, mely megtiltja az állam főtitkárának, hogy idegen államokból ajándékokat kapjanak. A kongresszusnak ugyanis Camberl szenátor jelenítette, hogy Wilson és felesége egymillió dollár értékű

ajándékot hoztak haza. A kongresszus ezért számadást és magyarázatot kíván.

Igy történt, hogy Tumulty most azzal foglalkozik, hogy felbecsülje a sèvresai készleteket, az asztalnémeteket, a bronzokat,

Judenics bevonult Pétervárra

Kronstadt is kapitulált. — a fehér hadsereg előnyomulása.

Helsingfors, október 21. Kronstadt tegnap kiadta a fehér zászlót. Krasznoje Szelo elesett. Pétervár küldött Judenics tábornokhoz, hogy a kapitulációról tárgyaljon. (MTI.)

Bécs, okt. 21. A Morgen jelentő Londonból: Kábelátvitel szerint az angolok Pétervártól délre parira szállítottak. A város egyrésze lángokban áll. A bolsevik csapatok visszavonulnak. Az utcákon számos holttest, különösen nők és gyermekek teteme fekszik. Három legutóbb érkezett hadihajó megkezdte Pétervár bombázását. (MTI.)

Amsterdam, okt. 21. Koppenhágából érkezett jelentések megerősítik, hogy Judenics tábornok bevonult Pétervárra. A bolsevik hadseregben felbuzulás folyomata arán nos a bolsevikok frontját számos helyen átörék. (MTI.)

Bécs, okt. 21. Neues Wiener Journal jelentő Prágából: Október 15-én Párisból érkező orosz aeroplán szállott itt le. A futár postát hozott és a legközelebbi napokban folytatja útját Déloroszországba, Denikin hadseregéhez. Azt tervezik, hogy rendszeres összeköttetést létesítsenek Párisal, egy részről a fuárszolgálat lebonyolítására, másrésztől könynyebb küldemények, főleg gyógyszerek szállítására.

Berlin, okt. 21. A Vossische Zeitung jelentő: Judenics tábornok csapatai tulnadjárók Krasznajaborka, Oanienbaum, Peterhof és Strjelma helyiségeket. A linn tengerből partvidékét teljesen megszüntették a bolsevik csapatoktól. Judenics csapatai déli felől elérték Pétervárt s ez idő szerint utcai harcokat vívnak a vörös csapatokkal. Az angol hajóraj bejutott a Néva torkolatába. (MTI.)

Helsingfors, okt. 21. A fehér hadsereg elérte a Pétervártól harminc vesztynyre fekvő Ligovo városát. (MTI.)

Rigát megszállva tartja az entente

Stockholm, okt. 21. Helsingforsból jelentik: A szövetségesek elhatározták, hogy Rigát mindaddig megszállva tartják, amíg a német balti sereg részéről minden veszedelem el nem múlik. A szövetségesek utimomban felszabtották a német csapatokat, hogy azonnali távozzanak az város környékéről.

Stockholm, okt. 21. A »National Tidende« Helsingforsból származó jelentést közli, amely

a diszfárgyakat, amelyeket Páris, London és Róma lakossága vagy az európai államfők, anélkül, hogy sejtették volna, hogy rosszat tesznek, Wilsonnak és Wilsonnénak ajándékoztak.

szerint Rigát erősen bombáztak volna, nagy károkat okozva a városban. Más részről azonban eddig még nem erősítették meg ezt a hírt.

A legfőbb tanács fenmarad

Páris, okt. 21. (Havas) Megerősítik azt a hírt, hogy a legfőbb tanács október 23 án ül össze.

Berlin, okt. 21. A Vossische Zeitung jelentő Luganóból: Az a hír, mely szerint a legfőbb tanácsot a fiumei ügy elintézése után megszüntetik, a Corriere della Sera párisi jelentése szerint alaptalan. A szövetségesek határozatilag kötelezték magukat, hogy a háború folytatásáig előállott területi problémákat a békeértekezletnek kell megoldania.

Megegyezés Fiumeről

Berlin, okt. 21. Caiassából jelentik a Berliner Tageblattnak: Amerika és Olaszország megegyezése a fiumei kérdésben egyre valószínűbbé válik. A Corriere della Sera értesülése szerint Lansing fel van határozva bizonyos engedelményekre, amennyiben ezek nem állnak ellentétben Wilson alapselveivel.

Anglia államadósága 200 milliárd

Páris, október 18. Lloyd Georgnak Sheffieldben mondott beszédéről a Daily Mail a következőket jelenti:

Lloyd George megígérte, hogy ez év végeig a mozgósított katonaság 98 százaléka Angliában lesz. Ugyan jelen telenynek mondotta azt az anyagi terhet, amelyet Angliának a jövőben viselnie kell. Az államadóság, mely a háború előtt mintegy 15 milliárdot tett ki, 200 milliárdra emelkedett. Átterve a keleti kérdésekre, Lloyd George kifejtette, hogy Törökországgal mindaddig nem köthető meg a béke, míg az Egyesült Államok nem döntöttek arról, vajjon hajlandók-e Amerika földjén kívül is részt venni a civilizációs munkájában. Amíg azonban Törökországgal nem jön létre a béke, Angol ország a hatalmas költség ellenére sem szerelhet le teljesen.

Egy milliárd amerikai kölcsön Szerbiának

Róma, okt. 21. A Secolo-nak jelentik Belgrádból, hogy Pupin dr. a newyorki szerb konzul értesítette kormányát, hogy Amerika hajlandó egy milliárd frank kölcsönt folyó

sítani Szerbiának a szerb valuta rendezése céljából. Ez az összeg amelyet a newyorki állami bankban deponálnának, az új szerb bankjegyek biztosítékul szolgálna. A Secolo tárdósítója azonban ma is hozzászól ehhez a hírhez azt, hogy Belgrádban is nagyon valószínűnek tartják az amerikai milliárdos kölcsönt.

A békeszerződés életbeléptetése

Paris, okt. 21. A békekonferencia legfőbb tanácsa szombaton Clémenceau elnöklete alatt több határozatot hozott a versaillesi szerződés éle beléptetése dolgában. A tanácskozás tárgya leginkább a megszállandó területeken, mint Fel.őszleleltában és Schleswigben, foganatosítandó katonai intézkedés volt. Elhatározták, hogy mindenütt vegyes szövetségi csapatokat fograk alkalmazni. A legfőbb tanács megállapította azokat a köséségeket is, amelyek a ratifikálásról szóló okirat hivatalos átadásánál követendők lesznek, hogy a német csapatok visszavonását nyomon kövesse a szövetséges csapatainak megszállása.

Washingtoni szikratávírat szerint a leguobbi szenatúsi vita alapján a béke ratifikálása legkésőbb 25-re és a nepszövetségi tanács összehívását november közepére várják.

Népszavazás Montenegroban

Bécs, okt. 21. A »Morgen« jelentő Szalonikiból: A szaloniki »independance« a békeértekezlet határozatát közli, amelynek értelmében Montenegro angol és francia csapatok szállják meg. A montenegrói memóriák visszatérése után az ország szavazással fog dönteni jövőjéről. A békeértekezlet határozata következtében a jugoszláv polgári és katonai hatóságokat visszarendelik Montenegroból.

Az új szerb kormány

Belgrád, okt. 21. A délszláv sajtóiroda jelentése szerint vasárnap utak alá azt a rendeletet, amely a Davidovics-kormányt kivezezi. Min. aletnök Biancaini volt osztrák képviselő lépett be a kormányba. Trumbics dr. hajlandóan nyilatkozott arra, hogy megtartja a külügyi tarcát. A kormányban megmaradt a szocialista part valamennyi minisztere. A kormánynak a legmesszebbmenő meghatalmazása van, s amennyiben lehetséges lesz, a legközelebbi napokban rekonstruálják, illetve kiegészítik.

Monarchista agitáció Nemtországban

Bécs, okt. 21. A »Neues Wiener Tageblatt« jezentő Berlinből, hogy a német nemzeti part egyre hevesebb monarchista propagandát Szombaton a Rneingudpalota csaszártermében meggyűlést tartott, amelyben Ludendorff tábornok is résztvett. A gyűlés főszóneke Westarp gróf volt,

GRÜNWALD cipőüzeme
Legfinomabb izlésnek megfelelő csak jóminőségű cipők állandóan készen nagyban és kicsinyben kaphatók. Ugyiszintén méretutáni rendelés pontosan eszközöltetik, sürgős esetben 36 óra alatt elkészül.

Legfinomabb izlésnek megfelelő csak jóminőségű cipők állandóan készen nagyban és kicsinyben kaphatók. Ugyiszintén méretutáni rendelés pontosan eszközöltetik, sürgős esetben 36 óra alatt elkészül.

11207

aki hevesen támadta Erzbergert, Tsheldamant, Dreva volt belügyminisztert és végül Miksa badeni herceget. Beszéde végén annak a reményének adott kifejezést, hogy a német birodalom újabb virágzásnak fog indulni.

A szovjetkormány kiáltványa

Bécs, okt. 20. A »Mittagjournal« jelenli Zúricból: A moszkvai »Pravda« a szovjetkormány kiáltványát közli, amelyben felszólítja híveit, hogy Oroszországot óvják meg a cárizmus visszatértétől. Felszólítja a forradalom összes híveit, hogy csatlakozzanak a szovjetekhez és mentsek meg a forradalom vívmányait. A kiáltvány közvetve a polgári elemekhez is fordul és kívánatosnak mondja, hogy a cárizmus összes ellenfelei együtt működjenek. A zürichi orosz távirati ügynökség szerint a kiáltványnak azonban nincs meg a kívánt sikere. Még a munkásság egyrésze is megmarad ridegen elutasító magatartása mellett Lenin kormányával szemben. A polgári pártok a bolsevik uralom végét óhajtják. Trockij október 7-én kelt parancsa a frontra rendeli az összes még a műgöttek országreszekben időző csapatokat. Döntő azonban az a tény, hogy a vörös hadseregnek nincs már elegendő lőszer. (M. T. 1.)

A népszavazás a vitás német területeken

Bukarest, október 21. A »L'Orient« írja: Egész Németországban megkezdődtek az előmunkálatok a vitás területek népeinek megszavaztatására. A népszámlálást főhasználva, a német kormány a rendes kérdésekhez egy kérdőlapot csatolt a lengyel és dán területek régi lakosai számára. Ez a kérdőlap előkészítés gyanánt szolgál a később történő szavazásokra. A német újságok a következő hivatalos közleményt közlik ebből az alkalomból:

— Mentsetek meg a német földet ti, kik keletporoszországbeliek, felszászliezliek, szlezvig-nolsteiniak vagytok. Legyetek hűek a hazához. Még ha más városban laktok is, a vitatott területek sorsa a ti kezetekbe van bízva. Nektek kell döntésetek, hogy szűkösök a jövőben is a német birodalomé legyen-e. Senkinek sem szabad hiányozni a döntés pillanatában közületek. Mindenki tegye meg a kötelességet. Feleltek a csatolt kérdőlapra. Elő kell készítenünk a nép megkerdezését, mert a siker csakis az előkészületektől függ.

Amnesztia

Cseh-Szlovákországban

Prágából jelentik, hogy Masaryk elnök október 28-án az Auszriától való elszakadás első fordulója alkalmából amnesztiát fog adni, amely több ezer polgári és katonai fogolyt fogja visszaadni a szabadságot. Az amnesztiában részesülőkből kizárják az élemezési ügyekben elkövetett bűntettekért elítélt egyéneket, viszont az összes politikai foglyokra kiterjesztik.

Amnesztia Franciaországban

Páris, okt. 21. A kamara elfogadta az amnesztia-javaslatot. Az amnesztia kiterjed valamennyi deliktumra, amelyet október 17-ike előtt követtek el, továbbá mindazokra az atyákra és anyákra, akik a háborúban egy gyermeküket elvesztettek, vagy akiknek fia hadirokkant lett, továbbá a hadiözvegyekre, végül mindazon bevonultakra és hadirokkantak feleségére, akik az ellenség előtt különösen kiűntették magukat. Az amnesztiát nem terjesztik ki azokra, akik a fronton felláztak, különösen nem terjesztik ki a Fekete tengeri flotta lázadó katonáira, valamint azokra, akik a frontról megszöktek és egy meghatározott időn belül nem voltak be újra.

HIREK

— **Wilson állapota.** Washingtonból jelentik, hogy Wilson elnök általában kielégítően töltötte az éjszakát. Állapota megengedte, hogy titkára néhány fontosabb eseményről jelentést tegyen neki.

— **Segély a tüdőbeteg gondozónak.** A munkabiztosító pénztár által fenartott tüdőbeteg gondozó intézetnek a közgyűlés évenként 10.000 korona segélyt szavazott meg. A segélyt a tanács erre az évre is kintalta.

Gyermek a csomagban.

Bécsből jelentik: A vizsgálóbíró-ság elé került egy 23 éves leány, Zimmer Anna. Az ügyész által képviselt vád az volt, hogy a vádlott a gerstholi menhelyem gyermeket hozott világra, melyet aztan röviddel az intézet elhagyása után, jól becsomagolva, egy kispulj alá tett és otthagytott. A csecsemőt egy cselédlány nemsokára megtalálta a kapualjában és gondjába vette. A mai tárgyaláson előadta a vádlott, hogy már van egy gyermeke, amelyről gondoskodnia kell. A kitett gyermeket is, amelynek apja most még azerb hadifogságban van, a házszűkölőhöz akarta vinni. Nagyszűkölőtől azonban levelet kapott, amelyben azok tudatják, hogy a második gyermeket nem veszik gondjuk alá. Ezen való kétségbeesésben követte el a tettet. A törvényszék felmentette a vádlottat, mivel a gyermek élete nem volt veszélyben, oly helyre lehetett venni, hogy megtalálják.

— **Brüll és Kollin fogmatért áthelyezte Piac-utca 72. szám alá, Deák Ferenc-utca sarok.**

— **Karozag Vilmos leánya menzasszony.** Bécsből jelentik hogy Piccaver Alfréd, a Hofoper világhírű tenoristája eljegyezte Karozag Lillyt, Karozag Vilmosnak, a debreczeni származású bécsi színházgatónak leányát.

— **A világtársi vállalat közhírré teszi,** hogy villamos árammérő órái elfogytak és így újabb villamos bekapcsolásokat mindaddig, míg órákat nem sikerül szereznie, nem eszközölhet.

— **Ki szöktette meg Mikos püspököt?** A proletárdiktatura alatt Szerényi Józsefet, Wekerle Sándort, Mikos püspököt a véreskezű diktatura a Park-szanatóriumba internálta. Ugyanakkor vesebajjal ott feküdt Indig Ottó, egy vagyonos kolozsvári zsidócsalád sarja. A kórházi ápolás alatt Indig Ottó bizalmas viszonyba került Mikos püspökkel és titjánlotta szolgálatait neki acélból, hogy Mikos püspök kiszabaduljon. A tervet úgy hajtották végre, hogy Indig Ottó saját ruháját adta át Mikos püspöknek, aki abba öltözött át és hagyta el a sanatóriumot és ment Indig Ottó Aréna uti lakására, aki ott két hélig, a diktatura bukásáig bujtatta és látta el élelemmel és minden egyébvel. Indig Ottót a vörösdörök, miután a gyaru ráterelődött, elfogták s vallatták arra nézve, hogy mit tud Mikos püspök szökéséről, de ő ügyesen kivágta magát, úgy, hogy semmi baja nem történt.

— **A Caillaux-pör tárgyalása.** Párisból távratozzák: Dubost, a szenátus elnöke, tegnap meghallgatta a szenátus több kiváló jogászájának a véleményét Caillaux pörének tárgyalásáról. Abban állapodtak meg, hogy az első ülésen röviden kihallgatják Caillauxt, a vádiratot pedig a jövő hét esütörtökén olvassák fel, mire a pör tárgyalását november 6-ig elhalasztják. Caillaux, hírszerint, követelni fogja szabadlábra helyezését, hogy ismét elmondhassa programbeszédét, mint Mamers képviselő-jelöltje.

— **Pusztít az új járvány.** Irunk arról az új járványos betegségről, amely Argentínában lépett fel s amely hasonlít a spanyol náthához. Rómába érkezett hírek szerint az Argentínában kitört járvány nagy pusztításokat okoz. Hogy a járvány ilyen nagy mértékben elterjedt, az az oka, hogy Corbota városában nagy népünnepélyt tartottak és onnan indult el a járvány romboló útjára. Már az ünnepélyről való hazautazás közben is sokan haltak meg. A betegség különösen az idősebb emberek közül szedi áldozatait, köztük van Vic'orino de Piata, az argentiniai köztársaság elnöke es két volt miniszter is. A templomok, iskolák és színházak a legtöbb városban zárva vannak.

— **A miskolci jogakadémia.** Az Eperjesről Miskolcra áthelyezett jogakadémián megnyílt a tanév. A miskolci jogakadémiát tömegesen keresik föl a háborús évek miatt tanulmányaikban és vizsgálatukkal visszamaradt joghalgatók.

— **Légi posta Prága és Ungvár között.** A Svoboda című cseh szlovák lap írja Most keddel lett bevezetve az első légi posta a Csehszlovák köztársaság területén és pedig Prága és ungvár között. Hetenként kétszer közlekedik a légi posta oda és vissza. Prágából indul kedden és pénteken 10 órakor. Ungvárról visszafelé indul szerdán és szombaton ugyanabban az időben. A posta léghajót Pozsonyban és Lonscon rövid pihenőt tartanak. Az egész ut Prágától Ungvárig 5 óra 45 percig tart, a pihenő is beleszámítva. Egyelőre a légi posta csak állami, illetve csak hivatalos iratokat és leveleket továbbít. Vasutal Prágától Kassáig 20 óra alatt lehet megtenni az utat és Kassától Ungvárig csak autón vagy kocsin lehet menni, ezért iktatták be a légi postát.

— **Legújabb haskötők** és melltartók készölnek Goldstein Karolinál Miklós utca 5.

— **Burg Issó »Adria«** fényképezési műterme Szent Anna-utca 5. Ismét teljes územben. Igazolványba való fényképek kivanára 24 óra alatt készölnek.

— **Sándor Aladár** és tívére fogászati és fogtechnikai laboratorium Széchenyi-utca 23.

— **Legnagyobb szűcsaru üzletemet** Szent Anna-u. 3. alól Piac-utca 4. szám alá helyeztem. Végh Gyula.

Ügyeletes gyógyszerárak

Szerda: Nap — Ferencz József-u. 3., Arany Egyszarvu — Kessuth-u. 8., Isteni Gondviselés — Homokkert-u. 109., Bocskay — Cseréld-u. 22., Arany Sas — Hatvan-u. 60.

Nál konstitúciómék nagy választékban

Feldheim Testvérek

kizárólagos postbiztosítók,

Király-utca 4. szám.

SZÍNHÁZ.

A SZÍNHÁZAK MŰSORA:

Csokonai színház:

Szerda: C. bérlet. Marcsa katonája.

Vigszínház:

Szerda: Francia négyes. Csöbör-Vödör.

Csütörtök: Ártatlan Zsuzsi, operett.

— **Bérbeadják a szegedi színházat.** Szegedről jelentik: Szeged város tanácsának legutóbbi ülésén elfogadta a városi színház bérbeadására vonatkozólag kidolgozott pályázati hirdetménytervezetet. A tervezet szerint a szegedi városi színházat 1920 szeptember elsejétől kezdődő tíz évre bérbeadják, az eddigi szokástól eltérően a legtöbb bet ígérnek. A bérlet kötelel

21 tagú zenekari és legalább 16 férfi és 16 női tagból álló karvezetést alkalmazni. Amennyiben a tanács úgy találja, hogy a társulat művész-személyzete nem megfelelő, kifogásolhatja és pótlást kívánhat. Köteles a bérlő évenként legalább 30 opera-előadást tartani. A helyszínt a tanács állapítja meg. Másfajta helyérek nem lehetnek.

A színházi iroda hírei. — »Francia négyes«, »Csabőr Vödör«. Bíró Lajos vígjátékán és Hanequin szellemes bohózatán kacag a közönség. Ma a Víg-színházban, pénteken a Csokonai-színházban B) bérletben kerül színi. Pékán tárgyánál fogva az igazgatóság ez uton kéri a közönséget, hogy serdülő leányokat ne vigyen a színházba. — Az Ocskai pár pirtiken és szombaton lép fel a Bosszókányvár operettben a Víg-színházban. — »Vig Szvegy«, Honthy Hannával a címszerepben, hétfőn kerül színi a Csokonai-színházban. — »Nyilászó ma-dár«, Cipez Alfréd drámája, hétfőn kerül bemutatásra a Víg-színházban. — Gaddy Aranka, Bihar Ákos, Várady Lajos ját-szók a főszerepeket Fodorában szombaton. — Ifjúsági előadás. Ma 5 órai kezdettel a Biboros kerül színi. — Fél-helyű előadások. »Cigány-heró« a Csokonai-színházban, Kóhút Irma a párisi opera volt kólerstul énekesnőjének fellépé-vel, csütörtökön délután 5 órai kezdettel. A Víg-színházban »Csz-madia mint kísértet« 5 órai kez-dettel kerül színi.

Sundal amerikai tárgyú drá-ma 4 felvonásban, báró Hat-vany Lili ölete nyomán írta: Fellner Pál E. kiűnő film fő-szerepét Gombaszögi Frida ját-sza. Ma szerdán mutatja be az Uránia. Előadások 6 és 8 órakor.

Két sláger képet mutat be ma az Apollo, a Bűn és bűn-hődés című négy felvonásos

regényt, a diplomácia kulisszái mögött (francia film), a főszere-peket George Fenillet és Madame Rejane játsszák, a másik sláger az Utolsó tánc című három felvonásos dráma. Előadások 5-7 és 9 órakor.

Az Arany Bika Mozi Va-rieté műsora kitűnő. Elsőrangú magánszámok, kacagató vig-játék és briliáns attrakciók.

Pénteken vörösszalapos pikáns műsor az Arany Bika Mozi Varietében.

Törvénykezés

§ **Hizott sertések a hold-ban** Ma délelőtt vonta felelős-ségre a törvényszék Szabó Jó-zsef Varga utca 19. szám alatt lakó volt házmeztér, aki öt rendbeli csalást követett el. Hizott sertéseket kínált megvé-telre és azzal az ígérettel, hogy másnap szállítani fogja a sertéseket, több kevesebb előleget vett fel. Sertéseket természetesen nem szállított. Ily módon Debreczeni Lajostól 350, Bolla Lajos kalauzától 170, Ferge Jó-zseftől 200, Varga Imrétől 600 és Szatmári József bentes mes-tertől 100 koronát esölt ki. A mai főtárgyaláson a csalásokat beismerte, de azzal védekezett, hogy munkát nem kapott és nem tudta a csalásját eltarta-ni. A törvényszék tekintve, hogy Szabó család miatt már négyszer volt büntetve, ötrend-beli csalásért 3 évi fegyházra ítélte.

§ **A »bárókisasszony« szél-hámossága.** Ez év május ha-vában K. K. egyetemi hallga-tónő a Nyiregyháziáról Debre-czenbe jővő vonaton ismeret-séget kötött egy csinosan öltö-zött leánnyal, aki báró Pod-maniczky huszárezredes leányá-nak mondotta magát. A két leány annyira összebarátkozott, hogy amikor a bárókisasszony

panaszkodni kezdett, hogy kel-lemetlen egy idegen városban egyedül szállodában laknia, K. K. meghívta magához. A báró-kisasszonynak semmi podgyá-sza nem volt, könnyű nyári ruhába volt öltözve és ezért, hogy a birtelen esőssé vált időben elmelessen a térpa-rancsnokságra jelentkezni, egy felső kabátot és egy meleg bloust kért barátjától. Felöltö-zött a kölesönkapott ruhákba, elment és nem tért többé vis-sza. K. K. feljelentést tett a rendőrségen az ismeretlen bárókisasszony ellen, aki mint később kiderült, elhatározásá-hoz egy gyűrűt és 100 korona készpénzt is elvitt magától. A rendőrség a leányt a városban elfogta és akkor kiderült, hogy álnevet használt, Sándor Mar-gitnak hívják. A törvényszék ma ma tárgyalta az ügyet és Sándor Margitot lopás és csalás vétségéért 7 heti fegyházra és a meg nem térült kár meg-térítésére ítélte.

SPORT.

Mármaroszigeti csapat Debreczenben. Vasárnap, ok-tóber 26 ikán d. u. fél 4 órai kezdettel a DKASE ügétőteri-sportpályáján a Makkabea SE t. osztaga mérkőzik a márm-arosszigeti »Sámson« Sport-Egyesülettel. A szigeti csapat igen jó képességű, amit legjob-ban bizonyít, hogy a Makkabeát ottani szereplésekor 3:0-ra megverte. Azóta a Makkabea is megerősödött, így tehát szép küzdelemre van kilátás. Előző-leg 2 órai kezdettel a DKASE 1/b — DMTK 1/b játsszik.

Birkózás. E hó 26-án, va-sárnap délelőtt, pontosan 9 órai kezdettel rendezi a DKASE első meghívási birkózó versenyét az Arany-Bika disztermében. A versenyen körülbelül 36-40 birkózó vesz részt. A mérkő-

zésekben itélve az összes súly-csoportokban erős küzdelemre van kilátás. A verseny szabály-szerű és gyors lebonyolítását biztosítja Radó Rezső dr., Pau-lovich Pál, ifj. Fekete Kálmán és Müller Miklós versenybírók közreműködése. Jegyek Bódog László cukrászdájában és Mal-ler szállító cég irodájában előre válthatók.

ARANY BIKAI MOZI VARIETÉ
Szerda — Csütörtök, okt. 22-23.
Ut varieté műsor
Fellépnek:
Krampera Lona, Major Lóci,
Katoná Irén, Szilágyi Juci, Kun
Sándor, Möricz Laci, de Thoma
olasz akrobata csoport és a
filmműsor.
Előadás kezdete fél 9 órakor.

URANIA
Szerda — Csütörtök, okt. 22-23.
SUNDAL
amerikai tárgyú dráma 4 felv.
Főszereplő: Gombaszögi Frida
Előadások 6 és 8 órakor.

APOLLO
Szerda — Csütörtök, okt. 22-23.
Bűn és bűnhődés
dráma 4 felv.
Utolsó tánc
dráma 3 felv.
Előadások 5-7 és 9 órakor.

Szegedi rózsapaprika
érkezett!
KUPFER IGNAO
Húst- és fűszerkereskedésbe,
Bádogos-utca 2. szám.

Az én muzsám.

Írta: CSITE KÁROLY. (4)

Szent hazugság

Tavasz van! . . . Illatos virá-got, hímes szárnyú lepke és zengő madárdalt fakasztó; szívet gyújtó és lelket ifjító, tündökölő fénysugaras tavasz.

Egy bájos, gyermekded arcú leány és egy halvány, csinos arcú ifjú halad csigalassúsággal a csergedező patakmenti gyalog-ösvényen. Menyasszony a leány, vele a vőlegénye, kinek lázas, bódító beszéde s a tavasz minden rögfakasztó ereje andalgó szerelmi láza ringata.

Realább, a rét dombos végé-ben áll egy vad cseresznyefa. Csupa virág, egy tündéri cse-korá tömörülve, melyet a tavasz kapott névnapj ajándékul. Virá-gaia ezerrel méh zümmögése, mint valami andalító égi zene hallatnak. . . . Egy mennyel or-gonájáték, angyali; kar ábránd aríjjal.

— Látja, Jese azt a gyönyörű virágos fát? . . . Menjünk alá. Onnét meglathatjuk falukat — szól az ifjához a leány.

— Én ott is csak edesemet fogom nézni — mondja az ifjú. Mosolygós nefeletjs szeméből

oly igézetes, varázslatos szerelmi sugárt lövel erre az ifjú szemébe a leány, hogy az megremeg belől.

A virágos cseresznyefa árnyá-ban szögletesre faragott fatörzs hever. Arra ülnek mind a ketten. Egy csillogó, pirostarka lepke lebeg el fejük felett.

— Nézze, Jese, én az idén is piros lepkét látok először, a fa-lubellek babonája szerint, egész éven át boldog leszek! — mondja örömmel a leány.

— Oh, én már láttam, több mint kéthete, de az sarga volt — mondja az ifjú.

— Jé, igaz? . . . Akkor egész eztenőm boldogtalan lesz Sarga azt jelenti a babona szerint.

— Ugyan, édes babonásom, egy hó mulva aranyos, kis feleségemmé lesz: én leszek akkor a kerek világ legboldogabb szerelmes férje! . . . Hímen, — az igaz, hogy most igen, de igen boldogtalan vagyok.

— Igazán? Szeretném tudni, miért boldogtalan — most?

— Azért, mert — ne moso-yogjon ki érte — igen faj a szívem.

— A szíve? . . . Mi oka lehet szívének a fájdalomra?

— Nagy, igen nagy oka van. Előtte, egyedül az én imádot

kis gyönyörűségem . . . és . . . nem csokolhatom meg kedvem szerint ezerszer — milliószor. . .

Lehajta fejét a leány, arcából nem lehet semmit látni, csak tündökölő aranyhaja veré vissza a falevelek között áttörő napsu-garakt:

— Hát tudja mit? . . . Ne fájjon a szíve . . .

— Ne fájjon!

Mohó örömmel hajol hozzá az ifjú s elcsattanik a leány ham-vas, szűzi ajkaról az első, édes csók. . . Arca biborszint ölt. Szerelmi láza lángra gyul. . . A fáról láthatatlan tündéri kezek virá-gokat hajtanak fejére s az égi kar mintha azt zengené: »Te kis csicsi leány, ne szívd oly mo-hón a csókot. Csók — maga a hervadás. Nézd e hulló virág élete is csupa csók volt, övé már az elmúlás«.

Mialatt elcsattanik, tudja az Ég hányadik édes csók a fa alatt, koromsótét felhő-gomoly hőmpölyög észak felől, folytonos villogással s morajló dűbörgés-sel. Zúgó, süvítő szél támad: rázza, hajtja az ágakat; tépi, szaggatja a fa öde virágait. Az a kis tarka lepke a fa törzséhez lapal, de a kegyetlen vihar el-szakítja, sodorja, tépi s az ágak-hoz csapja.

— Jaj, de borzasztó idő lett s ilyen hamar! Merre meneküljünk, édes? — Ugrik föl a leánytól ijedten a leány.

— Nem is tudom mit csinál-junk — szól aggodalmasan kör-rütkézve az ifjú. Messze van a falu, közelben semmi hajlék, tán húzódjunk addig a fatörzsé-hoz, míg elmúlik a vihar.

Szorosán egymást átölelve la-punak a fa törzséhez, mialatt a rohanó, rémes felhőáradat elbo-rítja az egész égboltozatot. Va-kító villámias, földrengető dör-gés következik. . .

— Jaj! . . . még se maradunk itt. Hatha a fába út a villám. Pussunk inkább haza — szól fé-lelemmel a leány. Rohannak le a dombról a patak irányában. S mire a gyalogösvényre érnek, megered zuhogva a zápor.

Ez egy tavaszi, a nyártól elő-lege kapott zivatar, mely nem tart félóránál tovább. Mire cu-ron vizesen, bűrig ázva, kihé-gó kebellet haza érkezik sétájából az ifjú jegye pár: az ifjú tanító és tanító kisasszony, kisüt még ragyogóbban a nap, tündököl szivárvány-szalagot von a keleti felhős égboltozatot.

(Polyt. köv.)

1207

Megérkezett

mindentemű kelme.
Mérték utáni rendelésre

női-, leányfelöltők, ruhák, blousok,

costümök, pongyolák és
szőrmeárnyak izléses
választékban

Friedmann Ignác és Fia

újra berendezett női divat
és confection áruházában,
Piac-u. 61., telemelet. (Fischer-palota.)

Külön mértékosztály.

Koha Helen

kalap-szalonzárda

bécsi modell-kalapok

érkeztek, hol velour, filc
és bársony kalapok festése
és formálása 2 nap alatt
készül

Piac-utca 79., az udvarban.

Cozmetikai Intézetben

szépség-ésodaszép úde arcbőr
nyerhet. 10 nap alatt eltávolítok
mindentféle szemhéját u. m. szep-
lőt májfoltot, mitesszert, pattanást,
szemölcsöt, ránc-, likacsos- és pettybőrd-
bőrt, orr- és arcvörösséget. Hajszála-
lat arc, mell és karról legrovidebb idő
alatt villannyal végleg kiirtom. Továbbá
száját készítményű krémek, poudert, haj-
szóktót, kebelkrém, hajeltávolító szer.
Arcmasszaage jutányos bérletben kapható

Debrecen, Széchenyi-u. 10.

Hivatalos és magán

bélyegzőt

gyorsan készít

HERCZEG

Simonffy-utca 3. sz.

Telefon 658.

MEGHÍVÓ.

A Nagylélti Takarékpénztár Részvénytársaság

a folyó évi április hó 8-ára egybehívott, 1918. évi XXIV. rendes közgyű-
lésre a közbejött akadályok folytán nem lévén eddig megtartotó, a közgyű-
lést a nevezett intézet a román királyi parancsnokság 938/919. számú en-
gedélye alapján

1919 évi november hó 4-ik napján délelőtt 10 órakor forja
Nagyléltán az intézet helyiségében megtartani, melyre a részvényeseket tisz-
telettel meghívja az **Igazgatóság.**

Tárgysorozat:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv vezetésére az elnök által jegyzőkönyv-
vezető, továbbá annak hitelesítésére, valamint az esetleg elvendő szá-
vazásokról a szavazatok beszédésére az elnök által két jelenlévő részvényes
kinevezése.
2. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság 1918. évi jelentése, ezzel
kapcsolatban az 1918. évi mérleg megállapítása, határozathozatal a nyere-
ség mékenti felosztása és az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a fel-
mentvény megadása tárgyában.
3. Igazgatósági tagok választása.
4. Az igazgatósági tagok rapiditáinak megállapítása.
5. Eselleges indítványok tárgyalása.

FIGYELMEZTETÉS! Az évi mérleg és annak mellékletei a társaság
helyiségében az üzleti órák alatt a közgyűlést 8 nappal megelőzőleg meg-
tekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogát csak azon részvényes gyakorolhatja,
ki részvényeit a társaság pénztáránál vagy valamely nyilvános számadásra
kötelezett pénztáraznál a közgyűlést megelőzőleg letétbe helyezte és az
erről szóló letét elismervényt a közgyűlés megkezdése előtt az igazoló
bizottságnak bemutatja.

A közgyűlésen csak oly indítványok tehetnek, melyek azt 30 nap-
pal megelőzően az igazgatósághoz írásban beadták.

Nyomatott Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. könyvnyomdájában Debrecen, Piac-utca 49.

Mérték utáni cipőket

minden izlésnek megfelelően
legrovidebb időn belül készít,
ugyszintén

gyermek cipők

minden számban kaphatók

Weidner utódánál,

Bathhány-utca 6.

Mustot, ujborkokat

veszünk és ajánljuk
kiváló minőségű

ODORANUS

legelőszőbb napi áron.

FRIEDLÄNDER TESTVÉREK

Széchenyi utca 29.

Cigarettahüvelyek

vattás nicotinmentes
nagyban kapható

Gyémánt Géza és Tsa

Piac-utca 58.

15 éve fennálló műbutor

iparvállalatot ismét

megnyitottam.

Finom modern műbutorokat
jótállás mellett napi áron készítek.

Rovács Gyula műasztalos,

Darabos-utca 17. szám. (Saját ház)

Árverési hirdetmény.

Stern Ferenc gazdálkodó
megkeresésére a Friedmann
Simon debreceni kereskedő
által megvásárolt, de ez által
át nem vett 10 (tíz) vagon
burgonyából a Pallag pusztai
állomáson már herskott 3 vag-
gon burgonyát folyó hó 22 én
délután 4 órakor a Pallag-
pusztai állomáson késedelmes
vevő veszélyére és költségére
nyilvános árverésen a legtöbbet
igérőnek eladom.

A vételár azonnal fizetendő.
Debrecen, 1919 október 22.
Dr. Linár Sándor
állami közjegyző.

APRÓ HIRDETÉSEK.

POSTA

Bíráhaja fess. 23 éves volt katonai-
tízét óhajt intelligens leánnyal
megismerkedni. Leveleket, idegen-
nyelvre kérem e lap kiadóhivata-
lába

VITTEL

Vessék és adók el mindenféle ékszert
aranyat, ezüstöt és drága követet.
Krámer József, József kir. herceg
utca 3.

Vessék babot, lenecét kölest, burgonyát,
szőlőmagot méhviaszot, megecese-
det hort Szűcsy Sándor fűszer
kereskedő, Hatvan-utca

Széptudalmi könyveket jó állapotban
levegőket vessék. Cim a kiadóhiva-
tálban

Keresünk egy jókarban levő kályhát
megvételre Simonffy u. 2. sz. alatt

Dr. Kenézy Károlyt-át keres
megvételre az Aczél könyvkereskedés

ELADÁS

Dívtos zöld házony női ruha eladó.
Cim a kiadóhivatalban

Photo cikkek ismét kaphatók Lóbi
Gyulai, Piac-utca 63.

Eladó Varga-kert Keleti sor 7. szám
alatt 1000 négyzetűgöl telek, rajta
lévő 50 méteres barak és telek
környező 3 méter magas dozzkakerítés-
sel Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17

60 h kiellér használt jókarban levő
boros hordók eladók Kupfer, Hat-
van-utca 50

Eladó 2 használt jókarban levő puhi-
firozott ágy, 1 állótűkör, 2 vas-
bálya Burgondia-utca 9.

Eladó télikabát jókarban levő, haszn-
ált ószi felöltő és egyéb apróság-
ok 3-10 éves kisleány részére
Bika-bérlés, II. em. 2. ajtó, d. u.
3-5 közt.

Gazdálkodók részére bricsesz nadrág
és szén fekete vagy szines ruha
kapható Lebovits Sandornát, Csapó-
utca 9.

Kitűnő szántóföld, hét és fél hold, kör-
vetlen a város mellett, szabad kéz-
ből eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó a Simonffy-utca 2. számú ház
használt kavicsmészai helyiség fel-
szerelése: jégsekreny, krandenc
edények, képek, asztalok székek stb

Mérték utáni cipőket

legkényesebb izlésnek megfele-
lően rövid időn belül készít,
ugyszintén saját készítményű
cipők nagyban és kicsinyben
kaphatók

Lehr és Pollák

cipészeknél,
Simonffy-utca 7. szám.
(Zander-épület.)

3-as számú cigarettahüvely

kitűnő minőségű, nagyban
és kicsinyben kapható

Hegedüs és Sándor r.-t.

papírnagykereskedésében.

Eladó egy jókarban levő márvány-
pos jégsekreny Simonffy utca 3.
sz. alatt.

KERESKEDŐ

Aranyat mag's árban vessék Schiff-
mann ékszerész Piac u ca 67.

Ös az koronát fizetek, ki két szoba-
bonyhát lakást szerez azonnali be-
költözésre. Bővebbet Rózsa áru-
házban

Intelligens fiatalember lakótársat ke-
res. Cim a kiadóhivatalban.

Keresek izraelita instructort a ka-
tholikus gimnázium III. osztályába
járó tanuló mellé. Cim a kiadó-
hivatalban.

500 korona jutalmat adok, ki 2 szoba-
bonyha lakást keresne azonnali
beköltözésre Piachoz közel. Cro-
konai papírkereskedés, Szent Anna-
utca.

Egy kintő flu f ivétek Kupfer Ignác
fiest és fűszer kereskedésében, Bá-
dogos utca 2.

Szabócsné jó bizonyítvánnyal felvételt
Piac-utca 34., III. em. 15.

Gyges szabócsné 15-óra felvételt Piac-
utca 34., III. em 15.

Gyakorlott varróleányok felvétetnek
Goldstein Karóinnál, Miklós-u. 3.

V. éves orvostanhallgató lakást keres
esetleg tanítás ellenében. Cim a
kiadóban.

Keresek délutáni órákra orih. val-
lást egyént, ki 3 flu gyerek ok-
tatását vállalná. Pollák, Miklós u.
13. sz.

VEGYES

Román kérvényezet szerkezt és fordít
dr. Podar ügyvéd, Miklós-utca 18.

Külön bejárati butorozott szoba ki-
adó. Csapó u ca 50.

Román nyelvre írok és fordítok bármi-
féle kérvényeket Orgonovky. Kos-
suth utca 11. sz., Dr. Ballay-iroda.

Polgári és elemi iskolai tanulókat elő-
készítők és korcsolyások. Zongorában
kezdőknek pontos oktatást nyujtok.
Cim a kiadóhivatalban.

Román-magyar nyelven kérvényeket
készítek. Schwarz, Széchenyi-u. 31.

Külön bejárati butorozott szobát keres-
nek lehetőleg letérek. Cim a kiadó-
hivatalban.

Román nyelvre mindenféle kérvénye-
ket írok és fordítok. Halmos
Piac-utca 80. dr. Lippe ügyvéd iro-
dájában.

Fuvarozást

egy stráfszekérrel valamint
kocsival helvben és vidékre
olcsón elvállal

BLUM, Hatvan-u. 34.

Szenzációs ujdonság. A 133 napos rémuralom.

Intimitások s érdekes
dolgok a kommuniz-
mus napjairól. Írta:
Irt: Molnár Jenő.

Árs 22 korona.
Kapható:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
Irodalmi és nyomdai részvény-
társaság könyvesboltjában.

Kelölés szerkesztő
HEGEDÜS SÁNDOR

Hely:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
Irodalmi és nyomdai részvény-
társaság Debrecen, Piac-utca 49.

Elvezetési és csatlakozási díjak